



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 марта 2013 года, № 50 (5694)

Четверг

## Короткой строкой

### Подготовительные работы

к «Универсиаде-2013» осуществляются на территории Бухарского профессионального колледжа нефтяной и газовой промышленности. Здесь занято почти 600 строителей четырех унитарных предприятий и треста «Нефтегазремонт». Одно из них — «Махсусмонтаж» в механизации ведет капитальный ремонт общежития колледжа на 500 мест, где будет размещена часть участников спортивного студенческого форума.

### Налажен выпуск

тканей из синтетического волокна в обществе с ограниченной ответственностью «Зарафшон тола интекс» в Кызылтепинском районе Навоийской области. Для освоения выпуска новых видов продукции на предприятии смонтировано современное технологическое оборудование стоимостью 220 миллионов сумов. Инициатива предпринимателя Мехриддина Уринова способствовала трудоустройству пятнадцати представительниц прекрасной половины человечества.

### Трикотаж на экспорт

начало отправлять общество с ограниченной ответственностью «Кезар текс», действующее в Андижанской области. Это стало возможным благодаря повышению качества продукции за счет модернизации и технического переоснащения предприятия. В ближайшее время здесь планируют довести объем экспортных поставок до 50 процентов от общего объема производства.

### Дворец гимнастики,

отвечающий современным требованиям, скоро появится в Карши. Его строительство ведут специалисты ООО «Пахлавон», уже имеющие опыт возведения подобных объектов в Навои. Площадь главной арены спортивного комплекса составит 1 120 квадратных метров, а высота — более 16 метров, что позволит гимнасткам свободно выполнять сложнейшие упражнения с лентой, обручем, другими предметами. Кроме главной арены, в проекте предусмотрено строительство двух тренировочных залов общей площадью 576 квадратных метров, гардеробной, душевых, медпункта, тренерских кабинетов, а также зрительских трибун на 500 мест. Здесь можно будет проводить не только тренировочные занятия, но и различные соревнования республиканского уровня.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

### «ТАШАББУС-2013»

## Важный стимул для развития предпринимательства



**В**чера в столице состоялся ташкентский городской этап традиционного конкурса среди предпринимателей, фермеров и ремесленников на приз Президента Республики Узбекистан — «Ташаббус-2013». В нем определялись лучшие из 22 победителей районных этапов, в которых приняли участие более 650 отличившихся предпринимателей и ремесленников столицы.

Если сравнивать стенды участников первых конкурсов «Ташаббус» с теми, которые представлены в нынешнем году, то сразу можно отметить

результаты проводимой руководством страны политики по модернизации, внедрению современных технологий и оборудования, инноваци-

онных разработок, освоению выпуска импортозамещающей и экспортноориентированной продукции. Это в полной мере относится и к сфере

малого бизнеса и частного предпринимательства, которая играет все большую роль в экономике республики.

2



семинара подробно ознакомились с сутью и значением, механизмом реализации законов «Об обмене кредитной информацией», «О частных банковских и финансовых институтах и гарантиях их деятельности», указов главы государства о кардинальном улучшении деловой среды и предоставлении большей свободы предпринимательству. Также было рассказано об осуществляемых в банковской сфере мероприятиях в соответствии с Государственной программой «Год благополучия и процветания».

2

### СЕМИНАРЫ

## Результат кредитной поддержки

**А**ззам Мирзаулов занимается предпринимательством в течение пятнадцати лет. Виды деятельности менялись, а финансовая поддержка банка сопровождала его всегда. В настоящее время он является руководителем ООО «Тошкент брускатка». Предприятие выпускает востребованную продукцию — строительные материалы. Благодаря полученному в коммерческом банке кредиту в 115 миллионов сумов удалось открыть свой магазин, а также точки бытового обслуживания — швейный цех и парикмахерскую.

Об этом предприниматель рассказал на семинаре в Ташкенте, организованном Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономическим реформам совместно с Центральным банком Республики Узбекистан. Его трудовая биография еще раз подтверждает результативность практической реализации нормативно-правовых документов, направ-

ленных на развитие малого бизнеса. Подтверждают это, что наряду с деловыми качествами в расширении предпринимательской деятельности необходим знание законодательства и тесное сотрудничество с финансовыми учреждениями.

Проведение экономико-правовых семинаров приобрело регулярный характер, до этого они были органи-

зованы во всех областях страны, — говорит ведущий экономист Центрального банка Отабек Тожиддинов. — На них сенаторы и специалистами сферы разъясняются предпринимателям новые законы Республики Узбекистан, указы и постановления Президента страны, направленные на дальнейшее реформирование банковской системы. Участники

больше, чем в предыдущем году.

На сегодняшний день в составе ассоциации функционирует около 150 предприятий, в том числе семьдесят СП, которые производят более тысячи видов продукции — растительные масла, маргарин, сахар, мясомолочные, кондитерские изделия и плодово-ягодные консервы.

2

больше, чем в предыдущем году.

На сегодняшний день в составе ассоциации функционирует около 150 предприятий, в том числе семьдесят СП, которые производят более тысячи видов продукции — растительные масла, маргарин, сахар, мясомолочные, кондитерские изделия и плодово-ягодные консервы.

2

### ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

## Особое направление — благоустройство и озеленение

В НАЦИОНАЛЬНОМ пресс-центре состоялась пресс-конференция на тему «Роль и значение органов самоуправления граждан в охране окружающей среды», организованная Республиканским благотворительным общественным фондом «Махалла».

Отмечалось, что в Узбекистане год за годом возрастает роль института махалля как силы, мобилизующей людей на благие дела. Расширяются его полномочия, способствующие формированию благополучной жизни. Особым направлением деятельности сходов граждан является благоустройство и озеленение. Ни с чем не сравнимо их значение в сохранении чистоты окружающей среды, создании новых садов и цветников. Именно в махалле испокон веков воспитывались такие качества, как любовь и привязанность к родной

земле, уход за достопримечательностями, содержание домов и улиц чистоте и порядке.

Благодаря широкомасштабной работе в этом направлении за годы независимости облик наших махаллей неизменно изменился. Результат проводимых в стране социально-экономических реформ особенно заметен в махаллях как в местах непосредственного проживания граждан. Ибо население самостоятельно заботится о благополучии и процветании махалли, высаживая саженцы, очищая улицы и арыки.

## Повышается роль махаллей

В ДЖИЗАКЕ состоялся областной семинар для консультантов сходов граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания на тему «О социально-экономическом развитии махаллей и формировании в них здоровой духовно-просветительской среды».

На мероприятии отмечалось, что махалля является непосредственным и активным участником всех демократических преобразований. Именно здесь решаются вопросы духовно-нравственного воспитания молодежи, улучшения социальной сферы, обеспечения занятости населения, общественного порядка, создания семейных предприятий, организации надомного труда. Сама жизнь сегодня требует развития этого института самоуправления граждан, его поддержки.

В ходе семинара была подчеркнута высокая роль консультантов сходов граждан по вопросам рели-

гиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. На мероприятии была дана высокая оценка роли женщин в обществе, отмечен их огромный вклад в социально-экономическое развитие региона.

Выступившие на семинаре говорили о необходимости дальнейшего усиления духовно-нравственной работы в махаллях, особенно среди молодежи, по окончании материнства и детства, пропаганде здорового образа жизни, о роли женщин в решении этических и других вопросов.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,  
наш соб. корр.

ПО ИНИЦИАТИВЕ Торгово-промышленной палаты Узбекистана в Сырдарьинской области состоялась встреча представителей деловых кругов региона с польскими партнерами.

В ходе ее проведения зарубежные предприниматели предложили успешно реализуемые на мировом рынке машины, станки и оборудование, изделия из цветных металлов и сплавов, мебель, нефтехимическую продукцию, строительные материалы, одежду, обувь, продукты питания.

На встрече, прошедшей в форме дня открытых дверей, ссыльдаринские бизнесмены обменялись мнениями, выразили желание польских предпринимателей закупить у нас фрукты, овощи, текстильные изделия и другие продукты.

По мнению специалистов, встреча, в ходе которой стороны узнали много нового друг о друге, была продуктивной как в плане укрепления взаимо выгодного сотрудничества, так и в части увеличения объемов экспортно-импортных операций.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,  
наш соб. корр.

## Результат кредитной поддержки

**1** По сути, это наглядный пример совместной работы законодательного и исполнительного органов, которая, с одной стороны, способствует совершенствованию правовых основ и повышению эффективности действующих механизмов поддержки субъектов предпринимательства, с другой — расширению оказываемых банковских услуг и поднятию на новый уровень работы по кредитированию малого бизнеса. Ожидается, что в текущем году объемы кредитов малому бизнесу и частному предпринимательству еще более увеличатся и составят шесть триллионов сумов.

Как отмечалось на семинаре, созданная в стране благоприятная банковская среда и поддержка банка способствуют повышению у людей интереса к организации собственного бизнеса. В частности, по городу Ташкенту объем кредитов, выделенных бизнес-субъектам, в 2012 году составил

1 триллион 902 миллиарда сумов, что в 1,3 раза больше показателя предыдущего года. 207,5 миллиарда сумов из них являются микрокредитами.

В ходе мероприятия были приведены цифры, показывающие рост объемов банковских кредитов, направленных на поддержку женского предпринимательства, на развитие сферы услуг и сервиса.

Отдельно обсуждался вопрос об обеспечении занятости выпускников профессиональных колледжей путем их вовлечения в предпринимательскую деятельность. При этом в работе с выпускниками в столице делается упор на заинтересованность молодых проявить себя в собственном деле. Так, в прошлом году совместно с Главным управлением Центробанка по Ташкенту, городским хокимиятом и управлением среднего специального, профессионального образования были проведены

конкурсы «Самый лучший специалист», «Самый лучший бизнес-проект». Банки закреплены за колледжами. В каждом колледже имеется «Уголок молодого предпринимателя» с информацией о банковских услугах, условиями получения кредита. По сравнению с 2011 годом в прошлом году размер льготных микрокредитов, выделенных выпускникам, увеличился в два раза и составил 3,9 миллиарда сумов.

— Принятые в последние годы указы и постановления Президента еще более расширяют возможности, созданные в нашей стране для предпринимателей, — говорит участник семинара руководитель ООО «Маданий таъминот» Холикуз Зайдуллаев. — Мы это чувствуем в своей деятельности. Наше предприятие занимается пассажирскими перевозками, оказывает населению услуги такси. Кредит для формирования стартового капитала был оформлен в короткий срок. А в настоящее время составили новый бизнес-план на приобретение линии по упаковке сухофруктов. Замысел одобрен, надеемся скоро получить его кредитную поддержку.

Машкура ЗАХИДОВА.

## КОНФЕРЕНЦИИ Предложения совпадают с желаниями

В НАЦИОНАЛЬНОМ пресс-центре прошла конференция, посвященная вопросам содействия в труду, социальной подготовке и переподготовке, повышения квалификации жителей столицы.

Было отмечено, что Главным управлением труда и социальной защиты населения по городу Ташкенту проводятся необходимые мероприятия по обеспечению горожан работой, созданию благоприятных условий труда.

В частности, работниками хокимията города и районов делается акцент на модернизации, оснащении и обновлении действующих производственных предприятий, оказывается содействие в получении кредитов субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, всячески поддерживаются их инициативы в создании микрофирм и малых предприятий, что является определенной гарантией занятости и социальной защиты населения. Благодаря такому подходу в минувшем

году по Ташкенту было создано 82 258 рабочих мест. Из них на 39 758 заняты женщины.

Большое внимание уделено труду, социальной защите выпускников профессиональных колледжей, количество которых в этом году достигнет около 36 000.

В текущем году планируется обеспечить работой более 81 тысячи горожан. Для достижения намеченного организовываются ярмарки труда, действуют центры содействия занятости и социальной защиты населения во всех районах столицы. Кроме того, существуют определенные сайты, к числу которых относится Mehnat.uz, посетив которые, можно узнать о вакансиях и найти свое место в жизни.

Дильдора РАУПОВА.

## Нести свет просвещения и народной мудрости

**1** Издривле они исполняли роль настоящих просветителей и хранили любви к Родине, преданности народу и национальным традициям.

На сегодняшний день в разных регионах страны живут и занимаются творчеством десятки любимых народом бахши. Являясь активными участниками фестиваля традиционной культуры «Асрлар садоси» и других республиканских и областных мероприятий и праздников, народные сказители своим искусством, которое, несомненно, трогает души и поднимает настроение, вносят свой вклад в сохранение устного народного творчества, приобщая молодежь к богатому музыкальному миру.

Благодаря искусству бахши до нас дошли бережно сохраненные дастаны — один из самых ценных и любимых жанров узбекского фольклора.

В зависимости от требований и вкуса аудитории сказитель может сокращать или затягивать свое изложение дастана, вставлять или развивать отдельные его эпизоды. Примечательно, что выступление бахши может длиться часами. И это неудивительно, ведь сказитель всегда пользовался большим уважением и почитанием у народа за свой талант и глубокие знания, каждое его слово воспринималось с чувством благоговения и восхищения.

Важно отметить, что в Узбекистане исторически сложилось несколько школ исполнителей народных эпосов. Например, в Кашкадарье и Сурхандарье бахши поют в гортанной манере, аккомпанируя себе на домбре. В Хорезме их пение сопровождается дутаром. А в Каракалпакстане народные сказители играют на двухструнном музыкальном инструменте кобзебе.

Значение искусства бахши трудно переоценить. Слушая народных сказителей, начинаешь глубже узнавать о богатой духовной культуре нашего народа, понимаешь, что музыка вечна, ведь она находит отклик в каждом сердце. Поэтому, задумываясь о необычайном ее влиянии на наш духовный мир, важной представляется роль вокально-инструментального искусства в воспитании молодежи в духе

Ирина СЕРЫХ,  
наш корр.

## Особое направление — благоустройство и озеленение

**1** Внутри махаллей, рядом со зданиями сходов граждан и газарами посажено около двух миллионов фруктовых и четырех миллионов декоративных деревьев, 500 тысяч саженцев туловника, около двух миллионов цветов, вывезено свыше 500 тысяч тонн строительных и бытовых отходов. Так же было приведено в порядок свыше шести тысяч исторических памятников, мест паломничества и кладбищ.

В Сурхандаринской области, например, активисты сходов граждан и молодежь выступили с инициативой «Хар бир ёшга — бир кучат» («По одному деревцу — на каждого молодого человека»). С началом весны здесь уже посажено 254 тысячи 500 декоративных и 190 тысяч 600 плодовых деревьев, свыше 75 тысяч саженцев туловника и 25 тысяч 300 цветов.

Работы по благоустройству и созиданию получили широкий размах по всей республике. В частности, на территории некоторых сходов граждан в городе Фергане по современным проектам построены детские площадки и пункты оказания бытовых услуг, в настоящее время ведутся работы по озеленению. В махалле «Халкли дустлиги» в Бешарыкском районе Ферганской области достроен и сдан в эксплуа-

тацию детский спортивно-оздоровительный комплекс «Афсона». В Намангане на территории схода граждан «Сардоба» открыт пункт оказания бытовых услуг, в результате чего 42 человека обеспечены работой.

В ходе пресс-конференции была дана информация и о том, что намечено выполнить в честь приближающегося праздника Навруз. Так, фондом совместно со сходами граждан и партнерами будет проведена работа по приведению в порядок арыков и дорог на территории махаллей, посадке саженцев, благоустройству около восьми тысяч кладбищ и достопримечательностей, ремонту детских площадок рядом с многоэтажными домами.

Также было отмечено, что особое внимание будет уделяться исполнению задач, указанных в Государственной программе «Год благополучия и процветания». В частности, согласно Государственной программе, должно быть посажено 15 миллионов декоративных и 29,5 миллиона плодовых деревьев, 10 миллионов кустов и цветов. Большая часть этой работы будет выполнена именно в весенний период.

В конце мероприятия журналисты получили ответы на интересующие их вопросы.

М. ИСАМИДИНОВА.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

### Современное медицинское учреждение

В СЕЛЬСКОМ врачебном пункте «Тарнаут» Ромитанского района Бухарской области оказывают качественные медицинские услуги трем тысячам жителей.

Сельский врачебный пункт, в котором трудятся 11 медицинских работников, в рамках проекта «Здоровье-2» оснащен современным медицинским оборудованием. В дневном стационаре, физиотерапевтическом кабинете, лаборатории, кабинете осмотра женщин созданы все необходимые условия.



Фото Тахира Истагова, УЗА

## Растут объемы производства

**1** На пресс-конференции особо подчеркивалось, что большое внимание уделяется созданию новых предприятий в сельской местности, которые будут способствовать насыщению потребительского рынка пищевой продукции, а также повышению занятости местного населения. К примеру, на предприятии «Экосут», где налаживается выпуск молочных изделий, будет

трудоустроено более двадцати жителей Камашинского района Кашкадаринской области.

— В течение прошлого года в Республике было создано 88 новых предприятий, — рассказывает начальник отдела развития мясной промышленности Ассоциации предприятий пищевой промышленности Абдунали Фатхуллаев. — Оснащение предприятий новым оборудованием и внед-

рение современных технологий позволило увеличить производственные мощности и освоить почти 130 видов новой продукции. В 2013 году планируется создать 312 предприятий по переработке плодово-ягодной, мясомолочной продукции, в том числе строительство 169 новых, а также реконструкция, модернизация 143 действующих объектов. В текущем году совместно с Советом

министров Республики Каракалпакстан и областными хокимиятами предусмотрена реализация 347 инвестиционных проектов на сумму 106,6 миллиарда сумов, что позволит обеспечить ввод дополнительных мощностей на 138 тысяч тонн различной пищевой продукции и создать свыше трех тысяч новых рабочих мест.

Малика АБАЙДУЛИНА.

## Важный стимул для развития предпринимательства

— Мы организовались в 2004 году, — говорит коммерческий директор ООО «Agro Bio Kimyo» Асадула Рахимов. — Несколько лет ушло на разработку новых препаратов, которые до этого не выпускались в республике, в частности дезинфицирующих средств. Сегодня мы производим также лекарственные вещества, ветеринарные препараты. Разработали материалы для упаковки, герметизации и контроля стерилизации медицинских изделий. Есть и другие новинки, которые созданы в нашем собственном научном центре, а также в сотрудничестве со специалистами ряда ведущих вузов республики. За последнее время мы каждый год практически удваиваем выпуск продукции, которая пользуется спросом и у нас, и за рубежом. В прошлом году экспорт составил 178 тысяч

долларов, а в нынешнем уже подписаны контракты на сумму 600 тысяч долларов. А о качестве нашей продукции говорит то, что она поставляется в том числе и в США.

Конечно, занять свою нишу в фармацевтической отрасли с ее спецификой по силам далеко не каждому предпринимателю. Но когда есть деловая жила, инициатива, знания и желание не только наладить, но и развивать свой бизнес, то, как показывают многочисленные примеры деятельности отечественных предпринимателей, при той всесторонней поддержке, какую оказывает малому бизнесу руководство республики, можно проявить себя во многих сферах.

Например, производственное предприятие «Mir Solar» известно своим оборудованием для использования солнечной энергии.

— Недавно опубликован Указ Президента «О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии», с которым мы связываем большие надежды на дальнейшее развитие, — рассказывает руководитель предприятия Зульфия Алимджанова. — Действительно, в наших условиях надо расширять использование солнечной энергии. Для этого необходимо наладить производство соответствующего оборудования. Располагая необходимой производственной и научно-технической базой, квалифицированными специалистами, мы занимаемся производством фотоэлектрических станций для получения электрической энергии и гелиоустановок нагрева воды. Они уже эксплуатируются на некоторых предприятиях. По заказу ГАК «Узбекэнерго» мы оснастили ими десять сельских

врачебных пунктов в Хорезмской области и четыре дома «Мехрибонлик» в Ферганской долине. Фотоэлектрические станции для электропитания компьютерных и лабораторных классов установлены в четырех школах в той же Ферганской долине. Можно назвать и немало других объектов. А сейчас мы готовимся к следующему этапу развития предприятия — созданию системы жизнеобеспечения «солнечных» эко-домов. Тем более, что указ главы государства придает мощный импульс работе в этом направлении.

А вот история развития ООО «Toshkent Singer» может служить примером того, как добиться успеха в швейном деле.

— Я начинала как частный предприниматель, — делится руководитель предприятия Ферузза Хайтова. — А потом решила развивать бизнес и организовать частное предприятие по выпуску спецодежды. Наши модели привлекли немало клиентов, в том числе зарубежных, которых заинтересовало то, что наши изделия изготовлены из стопроцентного хлопка, а не из синтетики. Так, в прошлом году мы экспорттировали продукцию на 210 тысяч долларов. А еще мы щедро оплачивали спонсорскую деятельность из бюджета.

Сегодня на предприятии трудится около трех десятков человек, но, по словам Феруззы Турдибаевых, здесь намерены расширяться и в дальнейшем.

Сейчас на предприятии трудится около трех десятков человек, но, по словам Феруззы Турдибаевых, здесь намерены расширяться и в дальнейшем.

Увлеченность мамы не могла не передаться и сыну. Освоив секреты, передаваемые из поколения в поколение, он сам стал мастером. Особенно ему нравится воплощать в глине забавные и колоритные персонажи, которые охотно разбирают на сувениры многочисленные гости нашей страны. Причем многие из этих персонажей очень похожи на людей, с которыми наверняка сталкивались и мы с вами, или на героев известных кинофильмов...

Трудно даже коротко рассказать о каждом участнике ташкентского городского этапа конкурса «Ташабус-2013». Каждый из них добился успехов в своем деле, уже победил на районном этапе и, конечно же, мечтает сделать еще один шаг на пути к заключительному — республиканскому этапу конкурса. Но, как говорится, конкурс есть конкурс, и жюри выбрали лучших из лучших. Среди предпринимателей первенствовало ЧП «Toshkent Trans Energo» из Мирзо-Улугбекского района, а лучшим ремесленником назван Жамолиддин Абдуллаев из Учтепинского района.

Сергей ЛИ, наш корр.



## Снегопады парализовали Европу

В Европе устраниют последствия сильнейших снегопадов. Из-за непогоды в аэропорту Парижа отменены сотни рейсов.

В Бельгии не ходят поезда, а в Германии на одном из автобанов столкнулись сразу 100 машин. Погибших нет, но пострадавших — десятки. Водители говорят, что такой плохой погоды в середине марта они не припомнят. Всего за пару часов на улицах немецких городов выросли полуметровые сугробы. Общественный транспорт практически не ходит. В терминалах крупнейшего пересадочного узла Европы — аэропорта Франкфурта — скопились тысячи пассажиров. За сутки там отменили 800 рейсов.

## «Экономический хребет»

Британия обещает помочь Индии осуществить один из самых амбициозных инфраструктурных проектов — 1 000-километровый индустральный коридор между финансовым центром Мумбаи и технологической столицей Бангалор.

Между двумя индийскими мегаполисами будут созданы новые индустриальные города в дополнение к автомагистрали, железной дороге, телекоммуникациям и специальному экономи-

ческим зонам, предназначенным для стимулирования бизнес-активности. На расчет технико-экономического обоснования Британия и Индия выделили 1,5 миллиона долларов.

## Авария в шахте

В результате выброса газа на шахте в Китае погиб 21 рабочий, еще четверо пропали без вести.

Авария произошла вечером 13 марта на шахте Мачан в юго-западной провинции Гуйчжоу. На момент выброса газа в забое находились 83 горняка. 58 из них удалось благополучно выбраться на поверхность. На месте аварии продолжаются поисково-спасательные работы.

Горнодобывающая отрасль в Китае считается одной из самых опасных в мире. Ежегодно в результате различных происшествий под землей гибнут тысячи шахтеров.

## «Google» заплатит

Компания «Google» заключила соглашение с властями США о выплате семи миллионов долларов в качестве штрафа за незаконный сбор пользовательских данных при работе над сервисом Street View.

О том, что спецавтомобили «Google», которые делают фотографии для сервиса Street View, в течение нескольких лет незаконно собирали информацию из незащищенных сетей Wi-Fi, стало известно еще в 2010 году. В Америке этот инцидент стал предметом расследования Федеральной комиссии по коммуникациям. В апреле прошлого года FCC оштрафовала «Google» на 25 тысяч долларов за претворение в распределении этого инцидента. Тогда компания называла обвинения в свой адрес необоснованными.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПЛННЕНИЕ

# Площадка для обмена опытом

В НАВОЙСКОМ государственном педагогическом институте недавно начал действовать факультет повышения квалификации и переподготовки руководящих и педагогических кадров системы среднего специального, профессионального образования (ССПО). Он создан в соответствии с постановлением Президента страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки и укомплектования квалифицированными педагогическими кадрами средних специальных, профессиональных образовательных учреждений», принятом в мае прошлого года.

— Для факультета выделено шесть аудиторий, две компьютерных класса, лингафонный кабинет, спортзал, — говорит проректор института по работе с академическими лицами и профессиональными колледжами Олим Каюмов. — Привлечены самые опытные преподаватели академического лицея № 2 при Навоийском государственном горном институте Мурод Нахмединов. — А теперь совмещаем учебу с работой, сразу используем полученные знания на уроках с детьми.

### Реклама и объявления

#### НАЦИОНАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКТУРИЗМ»

##### объявляет конкурс

##### по внедрению ИКТ, включая следующее:

- поставку программно-аппаратного комплекса ведомственного и отраслевого портала, его дальнейшее администрирование;
- подготовку и внедрение программы сдачи информации в электронном виде;
- участие в формировании проекта «Электронное правительство» в отрасли туризма и его интеграции и взаимодействии с другими госструктурами и единым государственным порталом услуг.

Участниками конкурса могут быть юридические лица и частные предприниматели.

Для участия следует представить следующие документы:

- Заявку на участие в конкурсе.
  - Свидетельство о регистрации.
  - Контактные данные представителя участника конкурса с указанием телефона и адреса электронной почты.
- Срок подачи предложений — 15 рабочих дней со дня опубликования объявления.
- Всем участникам будут представлены технические требования и условия конкурса.
- Вышеизложенные документы принимаются с пометкой «Заявка на конкурс по внедрению ИКТ» по адресу: 100047, г. Ташкент, ул. Истиклол, 47 (комната 18), НК «Узбектуризм», телефон для справок (+99871) 236-36-58.**

385A/260

— Я на таких курсах впервые, — сказала педагог Дильтархон Давудова из академического лицея № 3 при НГПИ. — Это стало хорошей школой для меня. Здесь учат применять в образовательном процессе современные педагогические и информационно-коммуникационные технологии, электронные образовательные ресурсы. Факультет стал площадкой обмена мнениями, опытом. Много нового и интересного узнала у своих коллег из Навоийского колледжа информатики и электронной промышленности.



Нет сомнений, что после завершения учебы на новом факультете преподаватели средних специальных, профессиональных

учебных заведений будут подходить к своей деятельности более творчески, активно применяя в учебном процессе прогрессивные

педагогические технологии на основе ИКТ.

**Фарход МИРЗАЕВ,**  
**наш соб. корр.**

Elongation CV% (коэффициент вариации удлинения)	—	
TRM (кручение за метр)	810	Y331A Yarn twist tester (Китай)
Alpha Twist (альфа крутки)	138	
U% (нерованата)	9,49	
CVm% (коэффициент вариации нерованаты)	12,00	Uster Tester 5 (Швейцария)
Thin (-50%) (утонч.)	1,41	
Thick (+50%) (толщ.)	8,43	
IPI Neps (+200%) (Непс)	40,34	
Neps (+280%) (Непс)	4,84	

По вопросам получения подробной информации и сотрудничества обращаться:

ОАКБ «Узпромстройбанк». Тел. (+99871) 120-36-04. Факс (+99871) 120-45-64. uzpsbinvest@gmail.com

ООО «Elite Stars Textile». Тел. (+99891) 376-25-45. Факс (8-361) 554-21-10. elitestarstextile@mail.ru

#### ООО «Elite Stars Textile»

реализует пневмопрядильную пряжу по нижеуказанной характеристике

100% Cotton, Carded OE Yarn (Кардная пневмопрядильная пряжа из 100% хлопковой смеси)	Remarks
I T E M (наименование)	Nm 34/1
Lot No (номер партии)	1
Use for (используется для)	Weaving
Yarn Count Nm (номер)	34,55
Count CV % (коэффициент вариации)	1,45
Strength (разрывная сила)	332,0
RKM (разрывная нагрузка)	11,47
RKM CV% (коэффициент вариации)	6,70
Elongation (удлинение)	5,5

объявляет конкурсные торги (тендер) по объекту «Капитальный ремонт детского дошкольного учреждения и начальной школы «Дип-Нихол» МИД РУ в Шайхантуркском районе г. Ташкента»	конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.
Стартовая стоимость заказчика:	
— 634 201 190 сумов с учетом НДС;	
— 528 500 992 сума без учета НДС.	
Срок завершения работ	— до 20 декабря 2013 года.
Финансирование	будет вестись за счет средств Государственного бюджета.
Заказчик	— ГДДУ и начальная школа «Дип-Нихол».
Организатор торгов	— Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных

объекту конкурса, гражданская правоспособность и полномочия на заключение договора.

При участии в конкурсных тендерах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Для участия в тендерах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным товарам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:

г. Ташкент, ул. Бог Куча, Ц-27.

**ОАО «NAVOIYAZOT»**  
объявляет тендерные торги

Заказчиком тендерных торгов и контрактододержателем является ОАО «NAVOIYAZOT».

Финансирование поставок будет осуществляться за счет собственных средств ОАО «NAVOIYAZOT».

Рабочим органом тендерной комиссии, осуществляющим практическую организацию тендерных торгов, является ГУП «Ташкенттендерконсалтинг».

Предмет тендера

В рамках реализации проекта «Организация производства пряжи из волокна нитрон» закупается линия по выпуску пряжи ПАН (полиакрилонитрильная пряжа) из волокна нитрон мощностью:

- по пряже линейной плотностью 32 tex — 1,765 т/сутки (600 тонн в год);
- по пряже линейной плотностью 100 tex — 1,912 т/сутки (650 тонн в год).

При поставке дополнительно предусмотреть: наличие комплекта документов для разработки рабочего проекта, выполнение шеф-монтажа, пусконаладочных работ, приемо-сдаточные испытания, наличие комплекта исполнительной документации и обучение персонала заказчика по эксплуатации и обслуживанию оборудования до начала монтажа и пусконаладочных работ. Обучение должно производиться в сертифицированных учебных центрах, количество

Для получения более подробной информации обращаться по адресу:

Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, каб. 1, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг».

Ориентир — за городским управлением Центрального банка Республики Узбекистан, здание фонда «Нуроний».

Телефоны: (+998-71) 233-22-61, 233-97-14. Тел./факс (8-371) 233-23-61. E-mail: tashkenttender@mail.ru

**ВЕСЫ**  
от 0,0001 гр до 250 т

**РАСПРОДАЖА, СКИДКИ до 20%**

**АРЕНДА крановых весов**

Сертификация + Качество + Гарантия + Сервис

Официальный партнер в Узбекистане

**Micros®**  
САС Corporation (Санкт-Петербург)  
П.МАССА-К Акционерное общество

www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

384A/60

Коллектив ОАО «Ташкентский тракторный завод» выражает искренние соболезнования председателю технического совета завода, профессору, доктору технических наук Рафику Доссановичу Матчанову по поводу кончины сына

МАТЧАНОВА Тимура Рафиковича.

Организация сообщает, что тендер, объявленный в газете «Народное слово» № 33 от 16 февраля 2013 года, на поставку «Палатки брезентовые типа УСТ-56 и УСБ-56» продлевается до 18.00 31 марта 2013 года.

380/976

383A/299

383A/299

# «Я очарован вашей страной»

Греки знакомятся с туристским потенциалом Узбекистана

В ЦЕНТРАЛЬНОМ зале торжественных мероприятий «Versus Club», в Афинах дипломатическим представительством нашей страны в сотрудничестве с ведущей греческой компанией «Versus Travel» проведена масштабная презентация туристского потенциала Узбекистана.

В ней приняли участие представители крупных турагентств, академических и деловых кругов, СМИ и общественности Греции.

Было отмечено, что за последние годы туризм в Узбекистане стремительно развивается, совершенствуется ее инфраструктура на основе международных стандартов. Это притягивает все большее внимание международной общественности, а наличие в стране большого количества памятников древности и достопримечательностей превратило Узбекистан в одно из наиболее привлекательных туристских направлений в мире. Примечательным пунктом мероприятия стала презентация, представленная на греческом языке историком, гидом

компании «Versus Travel» А. Аргиропулосом, которая вызвала живой интерес у присутствующих и сопровождалась красочными фотоиллюстрациями. В своем выступлении он подробно изложил историю страны, описал древнейшие памятники архитектуры и культуры Ташкента, Самарканда, Бухары, Хивы, Шахрисабза и городов Ферганской долины, неповторимость архитектуры и красочных элементов зодчества прошлого и современности, которые включены в список всемирного наследия ЮНЕСКО.

«Я очарован этой страной, великолепными строениями, сочетающими в себе все элементы совершенства и высокого мастерства, — сказал греческий историк.

— Особо изумляют цветущие сады и альеи. На этой земле жили и творили знаменитые ученые и государственные деятели, такие, как Амир Темур, Аль Хорезми, Мирзо Улугбек, Бабур и другие. Это колыбель науки и культуры Востока». Продолжая свое выступление, А. Аргиропулос с особым восторгом отметил положительные особенности узбекского народа. «Узбекский народ отличается своей высокой культурой, а гостеприимство и дружелюбие присущи каждому жителю».

Президент компании «Versus Travel» Е. Хаджимиха рассказал о большом туристском потенциале и постепенно развивающейся инфраструктуре этой отрасли, созданных благоприятных условиях для путешествий и ознакомления с традициями и обычаями страны. «Ежегодно, организующие туры для граждан Греции в Узбекистан, мы получаем исключительно положительные отклики по итогам поездки, — отметил он.

Их впечатляет огромный успех и прогресс страны, достигнутые за годы независимости».

«Мы получили очень полезную и весьма объемную информацию о стране, ее истории и культуре, в особенности о туристском потенциале, — подчеркнул президент греческой организации по туризму образованию и тренингу Л. Сороннатис. — Следует также отметить эффективность предпринимаемых руководством страны мер, направленных на развитие туризма. Это не только значимый успех, но, как полагаю, только начальная стадия стремительно растущей популярности Узбекистана как страны туристского назначения и инвестирования».

Участники мероприятия также получили возможность отведать изысканные узбекские национальные блюда, познакомиться с народной кулинарией.

ИА «Жахон».

## ЛИГА ЧЕМПИОНОВ АЗИИ

### Ничья в напряженном матче

ВСЛЕД за футболистами ташкентского «Пахтакора» второй матч группового этапа Лиги чемпионов Азии провели игроки столичного «Бунёдкора». На стадионе «Жар» в Ташкенте они сыграли вничью — 2:2 с южнокорейской командой «Поханг Стилерс».

Если на старте этого престижного турнира «ласточки» почти не имели игровой практики в официальных матчах и тем не менее сумели выиграть на выезде у чемпиона Японии, то ко второму матчу в лиге у себя на поле имели на своем счету две победы в национальном первенстве.

В первом тайме почанула игра была равной, футболисты обеих команд особо не спешили атаковать. Но первый же острый выпад наших ребят на девятой минуте чуть было не стал результативным. После подачи углового мяч ворде бы пересек линию ворот гостей — так явно показал телевизор, но судья не зафиксировал гола. Однако уже через пять минут трибуны ликовали — высокорослый и мощный Александр Пищук получил верховой мяч в штрафной площадке, обогнал двух защитников и, выйдя один на один с вратарем, уверенно забил мяч в ворота. 1:0 в пользу «Бунёдкора». До конца первой половины встречи этот счет не изменился.

Во втором тайме южнокорейские футболисты играли очень остро и постоянно атаковали. Что же касается наших ребят, то складывалось впечатление, что они хотели без особых затрат довести игру до победы.

Однако этого не получилось. На 59-й минуте гости, пользуясь нерасторопностью ташкентских защитников, сравняли счет, а на 68-й минуте даже вышли вперед — 2:1. Казалось, что футболисты «Бунёдкора» бросятся в атаку и сметут оборону соперника, но время шло, а этого не происходило.

Истекли 90 минут встречи, судья добавил еще четыре. И вот в этот архисложный момент наши ребята все же проявили характер и мастерство. На третьей компенсированной минуте красивая атака ташкентских футболистов завершилась взятием ворот, отличился Камолиддин Мурзоев.

Итог напряженного поединка — ничья — 2:2. В другом матче группы G футболисты «Пекин Гоань» на своем поле выиграли у «Сандрече Хиросима» — 2:1. Теперь у лидеров — «Бунёдкор» и китайского клуба по четыре очка. Их встреча в следующем туре 2 апреля в Ташкенте обещает быть очень важной и интересной.

Игорь САНЕЕВ.

## ЭКСПОЗИЦИИ

### Прекрасная пора творить и созидать

ОЛИЦЕТВОРЯЯ красоту, весенняя пора дарит радостное настроение, вдохновляет людей искусства на творчество.



Фото А. Полова.

Каждый год в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана в это время проводится экспозиция «Весенний вернисаж», в которой на суд зрителей выставляются произведения живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного искусства известных художниц республики. Одна из них — Шоира Ганиева, приехавшая на выставку из древнего города Самарканда. Мастерица родилась в семье ремесленников седьмого поколения и уже в раннем детстве познакомилась с традиционной технологией раскраски тканей. Ее работы можно встретить повсюду — воздушные платья, платки, шарфы привлекают яркостью красок, тончайшими узорами и легкостью ткани. За свою насыщенную творческую жизнь в 2001 году она была награждена медалью «Шухрат». А в 2007 году рукодельница была удостоена «Знака качества» ЮНЕСКО по крашению ткани.

Примечательно, что искусство ремесла, которым владело не одно поколение Ганиевых, Шоира-опа передала своим четырем дочерям, продолжающим сегодня семейную традицию. Одна из них Лола Ганиева, также участница «Весеннего вернисажа».

Среди изобилия пейзажей, портретов, абстрактных композиций на выставке выделяется необычная коллекция одежды столичной мастерицы Ларисы Тен. Возле ее кружевных платьев, дамских аксессуаров всегда

много зрителей, желающих примерить столь изысканные наряды и даже приобрести их.

— В выставке принимают участие не только именитые художницы, но и юные мастерицы, которые делают первые шаги в искусстве, — отметил председатель Академии художеств Узбекистана Акмаль Нуридинов. — Нас не перестает радовать творческая молодежь, которая с каждым годом повышает свой профессионализм, впечатляя всех своим потенциалом и креативным мышлением. Экспозиция получила по-настоящему весенний, яркий и красочный, ее работами можно будет наслаждаться до конца марта.

Дана ТАГАЕВА.

### «И каждый миг безупречен»

— так называется персональная выставка художницы Виктории Трошиной, проходящая в конференц-зале фонда «Соглом авлод учун».

В ЭКСПОЗИЦИИ представлены пейзажи, натюрморты и портреты мастера кисти.



Международный благотворительный фонд «Соглом авлод учун» ведет активную работу по воспитанию молодо-

го поколения физически развитых и духовно богатых. С этой целью он регулярно проводит мероприятия, направленные на привлечение молодежи к общемировым и национальным ценностям, высокому искусству.

Одно из них — выставка «И каждый миг безупречен». Пришедшие на нее учащиеся школ, лицеев и колледжей, воспитанники домов «Муруват» и «Мехрибонлик»

Арина ЯКУПОВА.

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-322.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 36 836. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической  
акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Народное слово**

http://narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

14 марта 2013 года

На правах рекламы

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ И ГРАЖДАН!

ФИЛИАЛ «ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЯ ТРАНСПОРТ ТАРМОГИ»

АК «УЗБЕКТЕЛЕКОМ»

ПРОСИТ ОБЕСПЕЧИТЬ ОХРАНУ СЕТИ МАГИСТРАЛЬНЫХ ЛИНИЙ СВЯЗИ,  
УДОВЛЕТВОРЯЮЩУЮ ПОТРЕБНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ В УСЛУГАХ СВЯЗИ  
И СЛУЖАЩУЮ ДЛЯ УПРАВЛЕНИЯ В ЭКОНОМИКЕ И СТАБИЛЬНОСТИ СТРАНЫ

В соответствии с Правилами охраны линий и сооружений телекоммуникаций, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 210 от 15 мая 1998 года, КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ проведение работ в пределах охранных зон магистральных кабельных линий связи без соответствующего разрешения, в том числе:

- проводить строительные работы и возводить сооружения;
- строить дороги и переходы, стоянки для автомобилей, тракторов и других транспортных средств, разбивать общественные сады и участки на трассе кабельных магистральных линий связи;
- ломать, выкалывать и самовольно перемещать указательные столбики и указательные знаки на местах прохождения кабелей магистральных линий связи;
- проводить взрывные и строительно-монтажные работы;
- устанавливать колодцы, делать шурфы, а также проводить геолого-съемочные, геодезические, поисковые и другие изыскательские работы;
- складировать мусор, кислоты, солевые и щелочные смеси;
- разводить костры в местах прохождения кабельных магистральных линий связи.

Все хозяйствующие субъекты, физические и юридические лица, независимо от форм собственности, в ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ должны осуществлять строительные, монтажные, землеройные и другие работы в охранной зоне магистральных кабельных линий связи без надзора сотрудников связи, привлекаются к ответственности и возмещают ущерб в порядке, установленном законодательством.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ И БДИТЕЛЬНЫ!  
НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОВРЕЖДЕНИЙ КАБЕЛЕЙ СВЯЗИ!

В ЗОНЕ БЕЗОПАСНОСТИ  
КАБЕЛИ МАГИСТРАЛЬНОЙ СВЯЗИ  
2 МЕТРА 2 МЕТРА  
ЗАПРЕЩАЕТСЯ ПРОВОДИТЬ ЗЕМЛЯНЫЕ РАБОТЫ

Адрес:

Телефон:

Н  
Е  
К  
А  
Б  
Е  
Л  
Т

Помните! Не определяйте самопроизвольно прохождение кабельной трассы при проведении земляных работ и строительства в охранной зоне кабельных магистральных линий связи и по данным вопросам обращайтесь к представителям региональных узлов филиала «Телекоммуникация транспорт тармоги» АК «Узбектелеком» или по адресам на указательных табличках трассы прохождения кабеля.

Адреса и контактные телефоны узлов и кабельных участков, обеспечивающих эксплуатацию кабельных магистральных линий связи

ПЕРВЫЙ УЗЕЛ, г. Ташкент, ул. Козитарнов, 29	(8-371) 234-20-11, 235-36-59 (с 8.00 до 17.00)
Первый линейно-кабельный цех, г. Ташкент, ул. Буюк илак илли, 264	(8-371) 265-80-43 (с 8.00 до 17.00)
Второй линейно-кабельный цех, г. Янгиюль, ул. Чарикова, 172	(8-395) 199-19-40 (8-395) 199-19-32
Кабельный участок, г. Ташкент, 4-й переулок, ул. Хуштепа, 4	(8-395) 199-19-34
Кабельный участок Пахта, г. Чиназ, ул. Серсон, 30	(8-395) 199-19-36
Третий линейно-кабельный цех, г. Топтепа, ул. Спорта, 45	(8-395) 199-19-37
Кабельный участок, г. Ангрен, ул. Амира Темура, 2	(8-395) 177-02-68
Кабельный участок, г. Бекабад, 4-й тупик, ул. Х. Ходжимурадова, 18а	(8-395) 177-06-64
ВТОРЫЙ УЗЕЛ, г. Коқанд, ул. Истиқбол, 58	(8-373) 552-20-11, 552-22-01 (с 8.00 до 17.00)
Первый линейно-кабельный цех, г. Янгикурган, ул. Чустий, 1	(8-395) 556-05-58
Второй линейно-кабельный цех, г. Бешараб	